

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8588.

Subscripcion en Córdoba... Por un mes... 8 rs.
(Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba... Por un mes... 10 rs.
(Por trimestre... 28 rs.)

DOMINGO 4 DE MAYO DE 1879.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXX.

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—En breve se establecerá en Cartagena un colegio dirigido por jesuitas.

—Pasan de 150 los diputados á Cortes que por vez primera han sido elegidos en las últimas elecciones.

—Se ha prorrogado hasta 30 de junio próximo el permiso para que los periódicos que no estén dentro de las condiciones de la ley de imprenta vigente, llenen estos requisitos.

—Escriben de Barcelona que en el pueblo de San Pedro de Torrelló se han presentado el escorbuto y el sarampión. Las autoridades han tomado eficaces medidas para evitar que tan terribles enfermedades se propaguen, habiendo ordenado entre otras cosas la clausura de la escuela del lugar.

—El director general de Beneficencia señor Villalba se está ocupando de una cuestion de grande importancia que hace tiempo reclamaba la atencion del gobierno. Trátase de formar la estadística relativa á manicomios, para apreciar la situacion de ellos y comenzar á corregir abusos é impulsar la construccion y régimen de tales establecimientos.

—Por la via de los Estados-Unidos se han recibido hoy en Madrid las siguientes noticias de la isla de Cuba:

«Havana, 17 de Abril.—El vapor correo español llegó hoy, conduciendo al nuevo gobernador general, el Excmo. Sr. D. Ramon Blanco. Tomó posesion de su alto empleo enseguida, prestando juramento ante la diputacion provincial y el ayuntamiento.»

—Los partidos democrático y constitucional de Tarragona han acordado tomar parte en las próximas elecciones de ayuntamientos, presentando una candidatura en que estarán representados ambos partidarios. La alianza se ha verificado en los demás pueblos de la provincia.

—Parece que en Valencia no se insiste en el pensamiento de reelegir á los tres senadores de la provincia, y ha surgido el de llevar á la alta Cámara á los diputados del anterior Parlamento que no han logrado ahora volver al Congreso, y en este concepto se indica á los Sres. Botella, Cerda y Ollas.

La coalicion propone al constitucional Sr. Garcia Caro, al radical Señor Pascual y Genis y á un posibilista que aun no está designado.

—En San Carlos de la Rapita se ig-

noraba el martes último el paradero de cuatro barcas de las que se dedican á la pesca, temiéndose un fin desastroso por el fuerte temporal que ha reinado estos dias.

—El *Mundo político* sigue haciendo comentarios novelescos sobre la derrota del Sr. Moyano en la eleccion de Valladolid. Para contestar á nuestro colega se nos comunican datos autorizados, de los cuales resulta: que no es cierto que por el gobierno civil de la provincia se haya dirigido telegrama alguno en que se dijera *tengo vencido al Sr. Moyano*, ni cosa parecida; que tampoco es cierto que el Sr. Cánovas ni el Sr. Romero hayan escrito haciendo indicaciones en sentido de aconsejar la derrota del señor Moyano: que no existe ni ha existido nunca volante alguno del gobernador en el sentido que indica el *Mundo*, y que el gobernador no ha escrito, ni firmado ni inspirado tal volante, y por consiguiente, si el colega dice que lo ha visto, le damos autorizadamente la seguridad de que será un documento falso que debe entregarse á la accion de los tribunales.

—Puede darse como muy probable que la parte nueva electiva del Senado será en gran mayoría la misma que fué disuelta al disolverse tambien el Congreso de los diputados.

—Una de las opiniones mas extendidas sobre la cuestion de subsistencias es favorable á la supresion del arbitrio municipal sobre el trigo, la harina y el pan cocido, que segun han calculado sus partidarios daria por resultado la baja de dos cuartos. Otra opinion se inclina á la rebaja del derecho arancelario con objeto de fomentar la introduccion del trigo extranjero, sobre todo de Rusia, Africa y Estados-Unidos; pero en esto no hay que pensar por lo que decimos autorizadamente en otro lugar de este número.

A los que recuerdan que en 1856 el gobierno que presidia el general Narvaez tuvo que declarar libre la introduccion de trigos extranjeros y aun tuvo que adquirir por su cuenta grandes cantidades de este cereal fuera de España, les aseguran personas competentes que la carestia de hoy no es comparable con aquella; que entran grandes cantidades de trigo todos los dias en nuestros puertos y que probablemente se contendrá el movimiento de alza.

—Parece que el nuevo periódico anunciado con el título de la *Democracia*, será dirigido por D. Gonzalo Calvo Asensio.

—Sabemos que muy en breve publicará el Banco de España el anuncio reduciendo á 4 por 100 anual el tipo de los descuentos, y á 5 el interés de los préstamos.

Así está ya acordado, segun anticipamos hace algunos dias á nuestros lectores.

—En los círculos militares se ha dicho que el Sr. Despujols, capitán general de Puerto-Rico, vendrá á Madrid dentro de poco tiempo.

—Segun nuestros informes está ya muy adelantado un importante proyecto referente al Estado mayor general del ejército, y que ha de ser uno de los primeros que presentará en el Parlamento el presidente del Consejo de ministros.

—Con fecha 25 de abril escriben de San Llorens de Cerdans la siguiente carta á un periódico de Perpiñan:

«Un horrible crimen acaba de perpetrarse en territorio español, en una casa aislada que dista siete kilómetros de la frontera y se conoce con el nombre de «Riuomalo.» En dicha casa fueron asesinados sus moradores, que eran dos hermanos, de pocos haberes, pero á quienes se atribuía haber economizado algun dinero. Uno de los hermanos fué decapitado y el otro ahorcado. Sobre la mesa donde se verificó la decapitacion, habia cuatro platos y cuatro vasos, lo cual dá lugar á creer que fueron cuatro los bandidos y que comieron y bebieron despues de este inaudito acto de salvajismo.»

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto someter á examen á los escribientes de aquel centro. Los ejercicios empezarán el 17 del corriente, y las vacantes que declare el tribunal se proveerán por oposicion, por acuerdo del subsecretario señor marqués de Trives.

—Hasta mediados del corriente mes, el gobierno no se ocupará de ciertos asuntos de carácter personal, que están en carterá.

—Pasan de 200 las actas de diputados presentadas en la secretaria del Congreso.

Las actas de las secciones se aproximan á 5000. El personal de la secretaria trabaja activamente en el examen y clasificacion de las mismas: pero la tarea es tan improba, que no podrá quedar terminada hasta fin de mayo.

Todavía no es cosa decidida, pero si probable, la publicacion del manifiesto electoral de las fracciones democráticas.

—El Sr. D. Emilio Castelar ha sido derrotado en Huesca por seis votos que ha obtenido de mayoría su contrincante el baron de Alcalá.

—Algun periódico se ha ocupado de la necesidad de que el gobierno adopte medidas que, facilitando la importacion de los trigos extranjeros, pongan término á los temores de que este grano adquiera precios que den

origen á la cuestion de subsistencias. Tales temores carecen felizmente de fundamento, porque la actual legislacion arancelaria permite la importacion de cereales por todos los puertos habilitados de España, y los importantes arribos que en la actualidad se verifican son segura garantía de que los actuales precios no pueden tener alza.

De todos modos, los derechos de importacion que hoy se hallan establecidos, no pueden tener alteracion ninguna, porque están garantidos por la ley y ofrecen además á los productores españoles, á los importadores y á los consumidores la seguridad de sus respectivos intereses, que no deben estar á merced de disposiciones de carácter variable.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris 30 (6 t.)—El viernes próximo se celebrarán en la capilla de Neuilly solemnes exequias por el eterno descanso de la infanta doña Cristina, hija de los señores duques de Montpensier.

El inspector general de ejército general Douay, ha fallecido hoy.

Roma 30 (6 t.)—Su Santidad ha enviado delegados apostólicos especiales á las repúblicas de Chile, Perú y Bolivia, con instrucciones para intervenir en favor de la paz.

Paris 1.º—Los periódicos de esta capital desmienten hoy la noticia del fallecimiento del general Douag, pero dicen que está muy grave.

Tirnova 1.º—El general Doudoukoff ha separado á todos los súbditos rusos que desempeñaban empleos en Bulgaria, los cuales han sido sustituidos por naturales búlgaros.

Londres 1.º—En un banquete celebrado ayer por varios hombres importantes del partido conservador, el ministro de Negocios extranjeros, lord Salisbury, pronunció un discurso que es objeto de los comentarios de la prensa de hoy.

Declaró que tenía la firme conviccion de que todas las potencias estaban resueltas á cumplir sinceramente lo estipulado en el tratado de Berlin.

Manifestó la confianza de que Rumelia aceptará lealmente la nueva situacion allí creada.

Dijo que el gobierno inglés espera que el imperio otomano se repondrá de sus desgracias, si se introducen en la administracion pública las reformas aconsejadas por las potencias.

Y por fin, terminó esponiendo claramente su opinion de que es preciso

á todo trance conservar á Turquía, porque su destruccion trastornaría la Europa.

Londres, 30.—El *Times* publica en la edicion de la tarde un telégrama de Viena anunciando que las grandes potencias están dispuestas á dejar que Rusia mantenga una parte de sus tropas en la Rumelia hasta el tres de mayo.

San Petersburgo, 30.—Una parte de la ciudad de Oremburgo ha sido presa de las llamas. Se cree que hay muchas pérdidas y gran número de víctimas.

Tirnova, 30.—Se asegura que el principe de Battemberg, elegido para ocupar el trono de la Bulgaria, pide que los empleados rusos conserven sus puestos durante cinco años.

Lahore, 30.—Las negociaciones entre Yakub-Khan y el gobierno inglés han tomado un carácter favorable.

Los ingleses piden la cesion de los desfiladeros de Kyber y de Khurum y que se admita un agente suyo con residencia en Cabul.

Lima (sin fecha.)—Es inexacto que la república Argentina se proponga tomar parte en la guerra contra el Perú.

Washington, 30.—El Presidente de la república de los Estados-Unidos dice en su mensaje que opone su veto al presupuesto de la guerra, porque la Cámara de Diputados añadió al presupuesto de la guerra artículos relativos á la presencia de las tropas federales en sitios donde tenia lugar el el escrutinio mientras se verificaba la eleccion del presidente de la república.

La junta de sanidad de Nueva-Orleans ha impuesto 40 dias de cuarentena durante la estacion calurosa á las procedencias de Méjico, de las Antillas y demás puntos donde pueda aparecer fiebre amarilla.

Son verdaderamente curiosos los siguientes datos estadísticos que, referentes al personal médico de algunos países y esecialmente al nuestro, publica el acreditado periódico profesional el *Siglo Médico*, copiados de las estadísticas oficiales extranjeras y de las de nuestro ministerio de Fomento. Estos datos estadísticos explican el porqué de la situacion deplorable en que, actualmente, se encuentran la mitad de los médicos españoles. Hé aqui los tales datos:

En los Estados Unidos del Norte América, para 44874814 habitantes, existen 62383 médicos ó sea un médico por cada 600 habitantes.

En Francia, para 36100000 habitantes, 19902 médicos ó sea 1 por 1874.

En Inglaterra, para 32412000 ha-

— 378 —

El criado no le encontró por ninguna parte, recorrió las casas mas principales de la ciudad vecina de Bu, y sin saber cómo tropezó con los criados que habian salido con Mr. Lauzun, que estaban de broma en una taberna, y que al ser interrogados por su compañero, dijeron que no sabian de Mr. Lauzun, el cual los habia dejado allí dándoles permiso para divertirse hasta que el volviese á buscarlos.

Esta fué la única respuesta que llevó al castillo: la princesa al oírle, miró severamente á Mme. de Fiesque, que bajó los ojos.

—Ya veis que es incorregible, dijo, y espero que no me hablareis mas en su favor. Mañana saldrá de aqui: que le preparen su equipaje. ¡Todo ha concluido!

Mr. de Lauzun se habia olvidado de su promesa y conoció que nada podia esperar.

Volvió sereno; en vez de acostarse entró en el patio seguro de lo

— 379 —

que le aguardaba, y se dispuso tranquilo á marchar.

La princesa, que le observaba, al verle tan indiferente, se puso furiosa y no quiso privarse del gusto de maltratar de palabra al que tanto mal le habia hecho; en su consecuencia le mandó llamar.

Esto era mas de lo que él esperaba:

Presentóse en la estancia donde su muger le aguardaba impaciente, y ya habia forjado una historia para convencerla; ella, sin darle tiempo, exclamó.

—Caballero, os eché de mi presencia una vez, y como muger débil, al fin os perdoné; ahora no os perdonaré jamás.

XXIII.

Mr. de Lauzun leyó en los ojos de la princesa una resolucion toma-

— 382 —

escesos de cólera en él y me son harto conocidos.

Mme. de Fiesque se colocó entre ambos, acudiendo á la princesa que cayó casi moribunda en un sillón.

—Caballero, faltais al respeto debido á S. A. R.

Estas frases de la buena Fiesque le hacian reír siempre que las oia, y tan ridiculas le parecieron en aquella ocasion, tan cómica la idea del respeto despues de una escena de cachetes, que con trabajo disimuló la risa, calmándose sin transicion.

La princesa desfallecia: su dama favorita, en vez de socorrerla, miraba atónita á Mr. de Lauzun que tenia los encajes destrozados, la cascaca empolvada y descompuesta la peluca.

Solo él se hubiera atrevido á tal enormidad.

Para completarla, salió riendo siempre y sin ocuparse de S. A. R. á quien acababa de faltar de un modo inconcebible.

— 375 —

de su señora que recibiese solo una vez, la última, á Mr. de Lauzun, de quien ella respondia, y que le perdonase esta vez, advirtiéndole que seria inflexible en adelante.

¡Oh! Mme. de Fiesque respondiendo de Mr. Lauzun, era un hecho curioso!

Mlle. se instaló, pues, en su galeria, adonde la condesa llevó á su protegido: en cuanto éste vió á la princesa se arrodilló y avanzó de este modo hasta ella, que le dejó en esta postura algunos instantes.

—¡Por fin volveis, caballero, os humillais ante esta vieja, implorais su perdon! preciso es que os perdone, puesto que lo he prometido á Mme. de Fiesque, pero será por la última vez. Lo juro por la memoria de mi abuelo Enrique el Grande, y me conocéis lo bastante para saber que no faltaré á este juramento. Me he olvidado de todo por vos, he olvidado la dignidad de mi clase y de mi sexo y no lo volveré á hacer.

48

bitantes, 19585 médicos ó sea 1 por 1672.

En Austria Hungría, para 32904425 habitantes, 13360 médicos ó sea 1 por 2500.

En el imperio Aleman, para 41060956 habitantes 13686 ó sea 1 por 3000.

España, para 17000000 de habitantes, 30000 ó sea 1 por 566.

Debe tenerse en cuenta que en esta asombrosa cifra de los médicos españoles no figuran más que aquellos que ejercen la profesión legalmente, y no se incluye, por tanto, á los muchísimos que la ejercen de un modo ilegal (curanderos, parteras, vendedores y propinadores de específicos, médicos sin el correspondiente título, médicos que no pagan contribucion, etc., etc.), ni figuran asimismo en tal número los doctores y licenciados que últimamente han salido de nuestras universidades, y de cuyo refuerzo podrán formarse una idea aproximada nuestros lectores conociendo las siguientes estadísticas del ministerio de Fomento.

En el curso de 1876 á 1877 estudiaban la facultad de medicina en las distintas escuelas de España 5265 alumnos.

En el de 1877 á 1878 se elevó el número á 6528. En este curso se contaba, con los matriculados en años anteriores, y cuyas matriculas se rehabilitaron, la exorbitante cifra de 21620 estudiantes de medicina.

Y por último en el de 1878 á 1879 se ha elevado aun el número á 6828.

Gacetillas.

Senadores.—Siete eran los candidatos que con probabilidades de triunfo se presentaban para ser elegidos Senadores por esta provincia, pero retirado anteayer el Excmo. Sr. don Ignacio García Lovera y ayer el Señor D. Juan Calzadilla, se verificó la votacion entre solo cinco, y dió el resultado siguiente:

Excmo. Sr. Conde de Casa Segovia	90 vs.
Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Valle	85
Excmo. Sr. Conde de Casillas de Velasco	69
Excmo. Sr. Conde de Hust	68
Excmo. Sr. D. Juan García Torres	65

Hubo además algunos votos perdidos. Como se ve quedan elegidos senadores los Sres. Conde de Casa Segovia, Duque de Almodóvar del Valle y Conde de Casillas de Velasco.

Dirección.—La de contribuciones ha acordado prorogar nuevamente, pero ya por última vez y por todo el mes de mayo, el plazo para la presentación de las cédulas de amilaramiento á los propietarios de fincas y ganados que todavía no lo han hecho; en la inteligencia de que el primero de junio quedarán incursos los morosos en las responsabilidades que determina el reglamento.

El vigía.—Las grandezas de este mundo—á los mares se asemejan,—pues mas escollos se hallan—mientras mas en ellos se entra.

Dos funciones.—Esta tarde y esta noche las habrá en el Teatro

Principal, componiéndose una y otra de obras que agradan siempre á los aficionados, y que en su lugar se anuncian.

Viage régio.—S. M. el Rey y S. A. R. la Serma. Señora Princesa de Asturias pasaron ayer á las dos de la tarde por esta capital, de donde salieron cinco minutos despues con direccion á Madrid, á donde llegarían á las doce y cinco minutos de la noche. Acompañaban á S. M. y A. R. los señores Duque de Sexto, generales O'Ryan, y Echagüe, Marqueses de Nájera, Condesa de Superunda, Conde de Sepúlveda, Baron de Covadonga Director general de Obras Públicas, y las demas personas de su servidumbre y séquito. Saludaron en la estacion á S. M. y A. las Autoridades y algunas personas distinguidas que tuvieron noticias de su paso.

Síndicos y clasificadores.—Aun cuando en el número correspondiente al dia treinta del pasado mes publicamos integro el anuncio de la Administracion económica de esta provincia señalando los dias en que deben reunirse cada uno de los gremios en el despacho del Sr. Gefe para el nombramiento de Síndicos y clasificadores, con objeto de proceder á la matricula del subsidio industrial y de comercio, iremos publicando cada dia y con la debida anticipacion los que en el mismo y en el siguiente deban reunirse. He aquí los inmediatos:

Dia 5 de Mayo.—Vendedores por cuenta propia ó en comision al por mayor y menor de aceite y jabon, á las 9 de la mañana. Id. de bacalao, especias, frutos coloniales, chocolates, almibares y frutas secas, etc., á las 9 y 1/2. Id. de Sal comun ó purificada, á las 10. Id. de hierro ó acero, á las 10 y 1/2. Id. de porcelana, loza fina, cristal etc., á las 11. Id. de tejidos é hilados de seda etc., á las 11 y 1/2. Bazarres ó establecimientos de armas de fuego, á las 12. Cafés en que se sirven comidas, á las 12 y 1/2. Fondas, hoteles con mesa redonda y hospedaje, á la 1 de la tarde. Restaurants sin hospedaje, á la 1 y 1/2. Tiendas de fiambres y jamones cocidos ó en dulce, á las 2. Vendedores de joyas, á las 2 y 1/2. Vendedores al por menor de articulos de quincalla finos ó gruesos á las 3.

Dia 6.—Espectadores de muebles de lujo, á las 9 de la mañana. Mercaderes de drogas al por menor, á las 9 y 1/2. Tiendas de electos de camisería fina etc., á las 10. Tiendas al por menor de obras de Ferreteria etc., á las 10 y 1/2. Vendedores al por menor de tegidos é hilados, á las 11. Id. de Camas ó Catres dorados, á las 11 y 1/2. Id. al por mayor de papel blanco de todas clases, á las 12. Id. de curtidos, á las 12 y 1/2. Vendedores al por mayor de vinos del pais solamente, á la 1 de la tarde. Cafés en los cuales no se sirven comidas, á la 1 y 1/2. Tratantes en Carnes, á las 2. Vendedores al por mayor de aceite mineral, á las 2 y 1/2. Id. de cofres, baules mundos etc., á las 3.

Orden público.—Cuatro escandalosos y un delincuente han sido detenidos por el cuerpo de orden público en la semana anterior, en que tambien ha conducido dos reclamados á la cárcel y ha auxiliado dos heridos y un contuso.

Visita.—Segun nuestras noticias, continúa en Cabra el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis dedi-

cado á los trabajos de su agosto ministerio.

Consecuencias.—Anteanoche fué conducido á las Casas Consistoriales, á disposicion de la Autoridad, un apreciable jóven que pidió esplicaciones á un agente de aquella de un hecho ocurrido algunas noches antes, que nos obligó á llamar la atencion hácia un determinado punto de la capital, poco hace tranquilo, y de algun tiempo á esta parte tan revuelto como en tiempos antiguos.

Felicitation.—Hoy deseamos salud,—y amores, y paz y dicha—á todas las Aracelis—sean ó no luceninas.

Un recuerdo.—Las últimas avenidas del Guadalquivir han causado algunos desperfectos en la parte en que se acerca á la poblacion y que carece de muralla.

La Voz pública.—Con el mismo éxito que en la primera representacion se puso anoche en escena en el Teatro Principal la Revista de este título. Representa la redaccion de un periódico y se van presentando sucesivamente todas las secciones en que se divide. Abunda en chistes de buen género, y algunas veces es bastante clara en las alusiones. La ejecucion fué excelente. La Sra. Tort en sus dos Revistas fué muy aplaudida, asi como la señora Pocovi en sus trabajos. El Sr. Carreras hace un Movimiento continuo inimitable, que merece los honores de la repeticion. Los Suelos politicos y los Telégramas son chistosos y bien presentados, y á los coros de anncios y de cajistas no les falta gracejo. Esta obra, que se repite esta noche, es de las llamadas á tener suerte.

Subasta.—El dia cinco se subasta el arriendo de los derechos de consumo de Lucena. El tipo es de doscientas noventa y cinco mil cuatrocientas cincuenta y cuatro pesetas.

Efemérides.—Hoy.—1842.—Incendio de Hamburgo.—Mañana.—1687.—Carlos II da el título de ciudad á Alcalá de Henares.

Dia feliz.—Los gallegos hicieron ayer su acostumbrado festejo, que les proporcionó un buen dia, y dando saltos y brincos con la gaita y los panderos, se llevaron á sus casas vino, aguardiente y dinero.

Beneficencia municipal.—Nota de los enfermos asistidos por el profesor de la casa de socorro del distrito de la derecha durante el mes de Abril último, con expresion de las circunstancias mas notables de los mismos. Curados cincuenta y dos hombres, cuarenta mugeres, treinta y tres niños y treinta y una niñas. Aliviados doce hombres, diez y ocho mugeres, siete niños y diez niñas. Muertos una muger y tres niñas. Pasados al hospital tres mugeres. Total de asistidos doscientos diez. Las enfermedades son las siguientes: Anginas un hombre, dos mugeres, tres niños y seis niñas. Catarros siete, diez, dos y una. Cólicos dos, tres, tres y una. Contusiones cinco, tres, cuatro y dos. Erisipelas uno, cuatro, uno y dos. Fiebres siete, cinco, dos y cinco. Flegmasias viscerales tres, siete, tres y cuatro. Flegmones tres, cinco, cinco

y dos. Fracturas un hombre, un niño y dos niñas. Hemorragias dos mugeres. Meridas nueve hombres, tres mugeres, seis niños y dos niñas. Optalmias dos, tres, siete y cuatro. Quemaduras una muger, tres niños y cinco niñas. Reumatismos doce hombres, siete mugeres y tres niñas. Sarna tres hombres, una muger y dos niñas. Sífilis cuatro hombres y una muger. Viruelas un hombre y dos niñas. Ulceras seis hombres y dos mugeres. Se han vacunado de brazo á brazo cinco niños y tres niñas con resultado favorable.

Trabajos de dia.—Dos personas han sido detenidas por los municipales diurnos en la semana anterior, una de ella por desacato á la Autoridad y otra por infringir una disposicion superior. Tambien y en el mismo periodo de tiempo ha sido recogida por este cuerpo un arma prohibida y han sido auxiliados tres heridos.

Otro dia.—Anteanoche no celebró sesion el Ayuntamiento.

Que siga.—Ni ayer ni antes de ayer se registró defuncion alguna en las oficinas destinadas al efecto.

Prestitidador.—Dicen los periódicos de Málaga, que el Sr. Gago ha salido de aquella capital para Cádiz y Córdoba.

Hasta la muerte.—Un molinero de malgenio reñía á menudo con su muger porque era de ella la fortuna que poseian y se lo echaba en cara. Un dia irritada le dijo:—¿Tú que eres y que has sido? Un piojoso.—¿Qué me has dicho, piojoso? exclamó él indignado.—Si, si piojoso, piojoso. Al molinero se le indigesta la palabra y amenaza terrible, mientras ella la repite sin cesar, sin que basten á hacerla callar las mas terribles bofetadas, hasta que él, lleno de cólera, la arroja por la ventana al rio, en el que ella cae repitiendo piojoso, piojoso. Las aguas la sepultan, el molinero siente un movimiento de horror, pero al ir á arrojarle en auxilio de la desdichada ve asomar los brazos de esta fuera del agua golpeando las uñas de los pulgares uno contra otro.—Oh, piojoso, exclama, y cae desmayado sobre un saco de harina.

Contribuciones.—Del doce al diez y seis se cobrarán las de Doña Mencía, Carteya, Villa del Rio, Villafraña, Añora, Dos Torres, Santaolla, Fernan-Núñez, Victoria, Iznajar y Palenciana.

Escuola.—Se ha hecho saber oficialmente en esta ciudad que no deben ser comprendidos en los repartimientos por consumos los oficiales de Reserva y Depósito ni los individuos de las clases asimiladas á los mismos.

Profesor.—Don Manuel Baquerizo ha sustituido al presbítero Don Pedro Leon, profesor del colegio de Santa Clara de esta ciudad, en el desempeño de las cátedras de Historia natural, Fisiología é Higiene.

Nombramiento.—Lo ha obtenido de maestra interina de la escuela de Montoro doña Lucia Sarrion.

Presupuesto.—Se ha remitido á la Diputacion provincial el adicional de mil ochocientos setenta y ocho á setenta y nueve y copias del refundido del Instituto de segunda enseñanza de Córdoba.

Mejor.—Se ha levantado al maestro de la escuela de Blazquez la suspension que sufría de sueldo.

Caballerías.—Un burro, un mulo y un caballo se subastan el ocho en el cuartel de la Remonta de esta capital.

Causa.—El juzgado de Montoro encarga la captura de cierto sujeto como autor del robo hecho á un vecino de Córdoba el veinte y seis de Febrero en término de Villafraña.

Edicto.—Se llama á D. Adelaido Bermudez, oficial tercero de Estadística, para que comparezca ante el Sr. Gobernador civil.

Pensamiento.—La prevision del porvenir es un incentivo eficaz para hacer economias.

La estacion.—Desde hoy se sirven helados en las neverías de Málaga. Pronto será la nieve artículo de primera necesidad, como hace diez dias lo era la lumbre.

Triste libro.—En un salon del Palacio de San Telmo se ha colocado un libro para que en él se inscriban las personas que deseen dar el pésame á los Duques de Montpensier.

Tiempo espectáculo.—El pueblo de Llumayor presencié el martes de la última semana una escena altamente conmovedora en el acto de entregarse el producto de la suscripcion que el benemérito cuerpo de la guardia civil iniciara para aminorar las desgracias que sus compañeros Tello y Diaz ocasionaron á dos familias de aquel término municipal. La entrega se hizo por los jefes, oficiales y guardias en representacion del cuerpo, acompañados del alcalde y economo, entre repetidos vivas á la guardia civil y sentidas frases de perdon y olvido de las familias de las victimas.

Viajeros.—En el tren correo de Andalucía ha llegado á Madrid el general Ros de Olano y su familia.

Socorro.—En Ubeda han distribuido los comerciantes é industriales entre los jornaleros de dicha localidad cuatro mil panes de dos libras.

Comercio.—Por la estacion del ferro-carril entraron el miércoles en Málaga cuatrocientas corambres con aceite de oliva, que se cotizó á los mismos precios que los dias anteriores.

Recepcion.—En el tren de la tarde del jueves salieron de Málaga para la estacion de Bobadilla, con objeto de esperar y saludar á su llegada al Sr. Romero Robledo, muchas personas importantes de aquella capital.

Consejo.—El de Estado, en su reunion del miércoles en pleno, discutió un dictámen referente al Banco de Cádiz, y oyó la lectura del voto particular presentado á la ley de aguas, quedando aplazada su refutacion para la sesion próxima.

Obra.—El Sr. D. José de Cárdenas, director de Instruccion pública, Agricultora é Industria, ha circulado ejemplares de la obra de Clemente Rubio, sobre las *Varietades de la vida*, editada con gran lujo por el ministerio de Fomento.

Bueno.—Contestando á los periódicos alemanes, publicará muy en breve un folleto, con el título de *Gibraltar, gestiones para su reincorporacion*.

Levantaos y no olvideis estas palabras que estoy resuelta á cumplir. Durante algunos dias, el conde estuvo atento, obsequioso, casi galante y tierno; la princesa, enamorada, fué débil y volvió á quererle como en tiempos mejores, sintiéndose dichosa, envidiable!

Si Mr. de Lauzun hubiera sido mas hábil, lo hubiera obtenido todo de ella en aquel momento, quedándose por heredero del resto de sus bienes.

No se cuidó de ello, contó con el porvenir y el porvenir no siempre es nuestro.

Un mes pasaron en el castillo de Eu: no salía el duque al principio, despues empezó á sobornar á sus criadas y salía á ver á algunas de sus amadas, dándoles citas en los bosques por medio de emisarios que le costaban muy caros, pero en quienes no podia fiar en cambio.

Mlle., confiando en él y en su arrepentimiento, no le hacía vigilar,

Y sin mas proceso, y ciega de ira, empezó á golpearle hasta que no pudo mas.

Lauzun no era sufrido, y en los momentos de ira saltaba por todo...

Olvidóse de que se trataba de una nieta de Enrique IV, y prima de Luis XIV, y á su vez le devolvió con creces los ultrajes, haciéndola rodar sobre el pavimento, mientras ella se defendía con sus uñas y sus pies.

Los dos sacaron señales indelebles de aquella escena.

Mme. de Fiesque corrió al ruido, los separó como pudo, y ambos se levantaron rojos y encrespados como gallos en pelea.

—¡Pero señora! ¡Mr. de Lauzun! ¿Es posible? V. A. no considera...

Y les hizo serenar: la princesa, á quien la presencia de un extraño abochornó, cedió la primera. Monsieur de Lauzun se animaba cada vez mas...

Yo he tenido que combatir estos

da, pero conocia tanto la debilidad de su amor, que no perdió la esperanza.

Cayó á sus pies y sollozó sin hablar, como un hombre á quien el dolor embarga la voz.

La princesa ni aun le miró, tratándole duramente, echándole en cara sus beneficios y la manera con que él los habia pagado.

Dejóla él agitar su elocuencia y por toda respuesta trababa de besar la orla de su trage.

—Dejadme, decía ella; ¡me dáis horror! Concibo y apruebo la conducta de la reina de Suecia al hacer morir al ingrato Monaldeschi que la vendió. Si yo fuera reina, lo juro, no saldríais vivo de este castillo.

—Por fortuna no lo sois, repuso el duque, que ya empezaba á amostazarse. Podríais, sin embargo, llevar la corona del orgullo y del despotismo.

—¡Oh! ¡Me insultais á mi. Esto es demasiado.

y aun ella misma le instaba á veces para que saliera y no se privase hasta de pasear por hacerla compañía.

—El estar con vos, replicaba él, es la mejor dicha para mí.

Esta respuesta producía el efecto deseado: la princesa la repetía y comentaba toda la tarde, y mientras él se escapaba á sus aventuras.

Una noche Mr. de Lauzun se desdijó más de lo acostumbrado y no volvió durante la noche. Mlle. tuvo el capricho de hacerle llamar antes de acostarse, y eran cuando lo hizo las tres de la mañana, porque se recogía muy tarde.

Preciso fué decirle que el duque no estaba en casa.

Tanto confiaba en él que su primer sentimiento fué de inquietud: envió un lacayo á caballo á informarse de él, mientras Mme. de Fiesque, que habia respondido de él, temblaba de lo que iba á descubrirse.

ción, el célebre agitador de ese patriótico propósito, D. Antonio Fernandez y Garcia, redactor de nuestro colega malagueño *Las Noticias*.

Cuna.—Se ha adoptado en las máquinas de coser un aparato motor, mediante el cual la persona operadora se mece, y el peso del cuerpo contribuye así a impulsar la máquina, aliviando de este modo el esfuerzo de los pies como único motor.

Muy mal.—Un periódico recuerda que en lo que va de año se han suicidado solo en Madrid treinta y dos personas.

R. I. P.—Ha fallecido en Cádiz el capitán de navío D. Juan Van-Halen.

Cátedra.—Se va a proveer por concurso una categoría de término vacante en la facultad de Ciencias.

Bien venidos.—El Miércoles salieron de Madrid para Andalucía el señor duque de Veragua y la señora condesa de Bornos.

Plaga.—Segun parece en algunos otros viñedos cercanos a Málaga ha aparecido la floxera, habiéndose tomado algunas determinaciones para evitar su desarrollo.

A los aspirantes.—El ministerio de Gracia y Justicia ha dispuesto someter a examen a los escribientes de aquel centro. Los ejercicios empezarán el diez y siete del corriente.

Prohibición.—Leemos en *Las Novedades de Nueva-York*: «El gobierno de Holanda ha promulgado un decreto prohibiendo indefinidamente la importación de ganado de los Estados-Unidos.»

Y aquí?—Leemos en un periódico inglés: «Por borracheras de aguardiente mueren al año en Inglaterra cincuenta mil personas, en Alemania cuarenta y seis mil, en Rusia diez mil, en los Estados-Unidos treinta y ocho mil, en Bélgica cuatro mil y en Francia mil quinientas.»

Villafrauca.—Tres de Mayo de mil ochocientos setenta y nueve. «Organizada en esta población una sociedad dramática, de la que forma parte cuanto de selecto en ella se encuentra, tengo hoy una gran satisfacción en darle cuenta del resultado obtenido en sus dos últimas funciones. Para la primera de estas fué escogida la preciosa comedia en tres actos y en verso, original del malogrado escritor Don Luis San Juan, titulada «Dulces cadenas.» El público, que no dejó de aplaudir durante toda la representación, pidió con insistencia la presentación de los actores en el palco escénico al final de la obra, colmándolos de flores y aplausos. Aunque el director de escena no tuvo el mejor acierto en el reparto de la obra, (sin duda por serle desconocido el personal de que disponía) la ejecución fué buena en conjunto. La Srta. Villalba (D. Flora), interpretó su difícil papel perfectamente, como en mas de una ocasión se lo demostró el público entre nutridos aplausos. Bien la señora Herrera (D. Luisa) en su corto papel, así como los señores Esqueta y Jurado, que hicieron cuanto de su parte estuvo para salir airoso con sus respectivos papeles, superior el uno a las fuerzas del primero, y en contra de carácter el del segundo. Muy bien los señores Montero y Cruz, que tienen buenas condiciones para las tablas. De esproleso he dejado para la última a la señorita Villalba (D. Patrocimio) que fué verdaderamente el alma de la comedia. Rayó a tan grande altura, que hubo momentos en que se dudaba si la que teníamos delante era una joven ancianada, que por primera vez pisaba las tablas, ó una actriz aguerida en el espumoso campo de la escena. Ora tierna y apasionada, ora juguetona y picaresca, logro subyugar al auditorio durante toda la representación, arrancando justos y legítimos aplausos. Reciba nuestra sincera enhorabuena. Después se ejecutó la lindísima comedia en un acto «Luna llena», en que de nuevo se hizo aplaudir la Srta. Villalba (D. Patrocimio) y los Sres. Cruz y Montero. Para la segunda función se puso en escena la comedia en tres actos, de D. Ceterino Suarez Brabo, titulada: ¡Es un ángel! Aunque la obra es poco apropiada para aficionados, dió lugar a que lucieran sus brillantes facultades las señoritas Morales (D. Remedios) y Herrera (D. Elisa), como se lo demostró el público aplaudiéndolas constantemente y haciéndolas salir al palco escénico a la conclusión de la obra. Bien los señores Morales, Esqueta y Jurado, con especialidad el

último, que caracterizó su papel con admirable maestría, haciéndose aplaudir en mas de una ocasión. La función terminó con el bonito juguete cómico titulado: «Me conviene esta muger», en el que logró hacerse aplaudir con justicia la señorita Herrera (D. Dolores Marina,) y los simpáticos jóvenes Montero y Cruz. Reciban todos cuantos han contribuido a proporcionar tan agradables ratos nuestra mas entusiasta enhorabuena, y continúen trabajando con fé, en la inteligencia que el público ansia vivamente que se repitan con frecuencia tan gratas y amenas funciones, que nunca olvidará.—*El Corresponsal.*

LA MUERTE DE UN ANGEL

Murió el tierno niño; su faz es risueña;
Cubierto de flores camina al sepulcro;
Y véno sus padres perderse a lo lejos,
A par del crepúsculo.

Del campo sagrado, en hondo recinto,
Cubierta de sauces se ostenta su tumba;
Sepultan el cuerpo; los broncos resuenan,
Y llantos se escuchan.

Silencio profundo reinando se queda;
De tristes campanas se escuchan los ecos,
Y el alma del niño, la tierra dejando,
Se eleva a los cielos.

S. Rueda y Santos.

COMUNICADO.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Espejo 2 de Mayo de 1878.
Muy señor mio y querido Director: El martes 29 del mes próximo pasado, a las diez y media de su mañana, llegó a Espejo nuestro querido Diputado el Excmo. Sr. D. Francisco Romero Robledo, acompañado desde Montilla por el sub-gobernador, varios amigos y la Comisión que desde aquí habia salido a recibirle, compuesta de nuestras dignas autoridades, el señor Cura párroco, el Alcalde primero, el Juez Municipal y el Administrador de Consumos.

El aspecto que presentaba la carretera que pasa al pié de nuestro pequeño pero leal y tranquilo pueblo, era encantador; todas las alturas estaban cuajadas de gente que desde cierta distancia y merced a los colores de los pañuelos que llevaban en la cabeza nuestras honradas labradoras, parecia un estenso campo sembrado de amapolas, ofreciendo un golpe de vista magnífico, y retratándose en todos los semblante la alegría y contento que les producía una visita tan grata al par que tan inesperada.

Antes de llegar la comitiva al paso de nivel, las campanas con sus atronadores repiques, los cohetes los acordes de la banda de música, nos anunciaron que ya teníamos entre nosotros al simpático ex-ministro de la Gobernación, teniendo poco despues el gusto de estrechar su mano el Ayuntamiento y todo el pueblo, que estaban esperándole en dicho sitio, y acompañarle precedidos de la música hasta la casa morada del señor don José Ramirez Pineda, nuestra primera autoridad. Las calles del tránsito estaban aglomeradas de gente que le victoreaban sin cesar; todos los balcones estaban espontáneamente colgados, elevándose además en la entrada de la calle de Piqueras un sencillo pero bonito arco de triunfo, compuesto de tres cuerpos formados de ramaje, palmas y banderas, y con un tarjetón en el centro con la inscripción siguiente: *Espejo a su Diputado.*

Despues de almorzar y salir varias veces al balcón para complacer a los que no cansaban de verle y victorearle, recorrió el pueblo, visitando nuestro antiguo castillo, donde le recibieron y obsequiaron el Sr. D. Anton de Santiago Fuentes, Administrador del Duque de Medinaceli, su bella hija D.ª Pilar y su simpática sobrina la Srta. D.ª Dolores Lopez, marchando poco despues a Castro del Rio, ofreciendo volver en la noche para asistir a un baile improvisado que en la ya referida casa del Alcalde primero le ofrecieron sus encantadoras sobrinas en union de varias personas.

A las tres y media de la tarde por lo tanto se despidió de todos, siendo escusado decir que se repitieron con mas entusiasmo si cabe que a su llegada, las muestras de júbilo por haber tenido la hora de tener entre nosotros a nuestro digno Diputado, aunque por cortas horas, pero que a pesar de tan corto tiempo, su carácter amable y cariñoso le conquistó desde luego las simpatías de todo el pueblo. Cuando ya teníamos perdidas las esperanzas de volver a verlo, los cohetes y la música nos anunciaron su regreso a las once de la noche, presentándose en el salón donde ya estaban bailando nuestras lindas paisanas, y del que no se retiró hasta su conclusión (3 de la

mañana); graujándose una vez mas el aprecio de todos sin distinción de color político, por su amabilidad y finas deferencias; teniendo el disgusto por fin de verlo alejarse de nosotros el miércoles 30 con dirección a Aguilar, y acompañado de las mismas autoridades y personas que a su llegada.

La casa del Sr. Ramirez Pineda estaba alhajada con mucho gusto y riqueza, y los dos almuerzos y cena que se sirvieron nada dejaron que desear, aun al mas exigente, habiendo sobrado con abundancia de todo y probando una vez mas la delicadeza de su dueño y de su amable familia.

Muchas simpatías se lleva de este pueblo su nuevo representante, y creemos que dicho señor no dejará tampoco de recordar con verdadero cariño el recibimiento espontáneo y afectuoso que todos en general le han hecho, demostrando una vez más que Espejo será pequeño en población, pero que sus hijos saben cuando llega la ocasión igualarse y sobrepajar al mas grande por su galantería y finos obsequios hacia todos los forasteros que tienen la honra de recibir, máxime cuando son personas que tanto se merecen como lo es sin disputa el Excmo. Sr. D. Francisco Romero y Robledo.—*J. Brea Gonzalez.*

UN TEMPERAMENTO QUE DESAPARECE.
Siguen los temperamentos las fluctuaciones de la política, ó bien ha sobrevenido una modificación en la constitución medical. Es bien evidente que la estadística justifica que el temperamento nervioso tiende a sustituirse al temperamento sanguíneo. El Dr. Bernard E. ha sido uno de los primeros en señalar esta invasión de la nerzotomía, la cual se citaba, al principio de este siglo, como un caso raro y excepcional.

¿Cuál es la causa de estos desórdenes nerviosos?
Evidentemente la anemia, la pobreza de la sangre en los glóbulos, en los cuales se halla contenido el principio esencial de la sangre, el hierro.

¿Y la causa de la anemia, cual es? La sobrecitación del sistema nervioso, consecuencia de nuestra educación de nuestras costumbres y de nuestras necesidades. Resulta, pues, que el sistema nervioso, destruyendo los glóbulos que le son necesarios, enferma a su vez a causa de la destrucción de dichos glóbulos. Así se explica porqué la muger, eminentemente nerviosa, es mas anémica que el hombre, y porqué la anemia es mas frecuente en las grandes ciudades.

Es preciso, pues, tomar hierro, tomar mucho, tomarle siempre, para operar una reacción útil, y resistir contra esta debilidad general; pero hay diferentes clases de hierro y un mal ferruginoso puede hacer tanto daño como uno bueno haría buen efecto. No se debe pues vacilar en tomar Hierro Bravais, que es realmente el solo ferruginoso que mejor se combina con el ácido del estómago, y por consecuencia el más apropiado para la reconstitución de los glóbulos rojos. Todos los médicos lo han adoptado hoy día, y el público se ha apresurado a ratificar su elección.—*Doctor J. R.*

Se encuentran las Gotas Concentradas de Hierro Bravais en todas las farmacias de Francia y del extranjero, y en el depósito General en Paris, 13, Rue Lafayette.

Depósito en Madrid, en casa de los Sres. Moreno Miquel, Borell y Miquel, German Ortega, Sanchez Ocaña, Francisco Garcia y en las principales farmacias.

Boletín religioso.

—Hoy, Ntra. Sra. de Araceli, patrona de Lucena, el Patrocinio de San José, y Santa Monica, viuda.—Mañana, La Conversion de San Agustín y San Pio V, papa.

—JUBILEO CIRCULAR.—En la Iglesia Parroquial de San Juan, Trinidad, hoy, por unos devotos de San José, en sufragio de sus padres.—Mañana, por Doña Magdalena Rodriguez del Manzano, en sufragio de su hija.

—Último día de novena al Patriarca S. Jose, en la ermita de Nuestra Señora del Socorro, costeada por un devoto. Dara principio a las oraciones.

—Continúan al toque de oraciones los solemnes cultos dedicados a la Santísima Virgen en la Iglesia de San Pablo: predicara el Sr. Lic. D. Rafael de Espejo y Coronado.

—Continúan los ejercicios del Mes de Maria en la iglesia de los Padres de Gracia a las cinco y media de la mañana, los Domingos y dias festivos empezará a las cinco y media de la tarde.

Los Domingos y dias festivos en la hora de visperas continúa la doctrina para los niños y niñas, igualmente la escuela nocturna en los demas dias para los niños y adultos de la clase jornalera, en donde pueden tambien

prepararse para la comunión los que por no saber la doctrina no han podido todavia recibirla.

En San Pablo, San Agustín, San Pedro, Jesus Nazareno, San Basilio, Auparo y Espíritu Santo, continuará tambien la enseñanza del catecismo para niños y niñas, todos los dias festivos a las tres de la tarde.

—Hoy celebrará sus acostumbrados ejercicios en la Real Iglesia de San Hipólito la Congregación del Sagrado Corazon de Jesus, verificándose a las ocho la Comunión general prescrita para obtener las gracias del Santo Jubileo.

Por la tarde a las cuatro saldrán los Congregantes procesionalmente de referida Iglesia a hacer las visitas a la Santa Iglesia Catedral y a las de San Pablo y San Agustín, rogando por la intención de Su Santidad.

En la última de referidas Iglesias se manifestará a S. D. M., seguirá la visita y una breve plática y terminará con la reserva.

—En la Iglesia auxiliar de San Basilio continúan los ejercicios del mes de Maria, a las oraciones: los domingos habrá sermón.

—Continúan los ejercicios del mes de Maria en la Iglesia de carmelitas calzados, Puerta Nueva al toque de oraciones.

—En la Iglesia del Convento de la Encarnación se verificará hoy a las diez una solemne función al Patrocinio del Señor San José, en la que será orador el Sr. D. Luis Ramos y Barranco.

—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de los Dolores, en su Iglesia.—Mañana, a Ntra. Sra. del Patrocinio, en la Compañía.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

COMPANÍA DE ZARZUELA.
Funciones para hoy.

Por la tarde a las tres y media.
La zarzuela en un acto, *Tocar el violon.*—La zarzuela en un acto, *C. de L.*—La zarzuela en un acto, *El hombre es débil.*

PRECIOS.—Proscenios, 16 rs.—Palcos, plateas y luto, 12.—Butacas con entrada 4.—Anfiteatro y delanteras con id. 3.—Entrada principal, 2.—Idem al paraiso, 1 y 1/2.

Por la noche.—6.ª del 2.ª abono.
La zarzuela en do: actos, *El postillon de la Rioja.*—Aria de baritono de la opera Verdi, *Atila*; por el primer baritono de la compañía, y acompañado al piano por el Sr. Lucena.—Tercera representación de la tan celebrada Revista-diario-político-literario-musical y de noticias, titulada: *La voz pública.*—A las ocho y media.

PRECIOS.—Proscenios, 40 reales.—Palcos y plateas 30.—Butacas con entrada 7 reales 96 céntimos.—Anfiteatro con id. 5.—Delanteras de paraiso con id. 4.—Entrada principal 4.—Idem al paraiso 2.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 2 de Mayo de 1879.

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Una temperatura agradable ha contribuido hoy a que un inmenso público concurra a pronunciar una oración ante el monumento elevado en el paseo del P.ado a las primeras victimas de nuestra independencia, héroes que hicieron ver a los soldados del capitan del siglo que no es tan fácil domar al leon de Castilla aun cuando aparezca dormido ó casi estenuado.

Cuando esta llegue a su poder se estará verificando en toda la península el solemne acto de elegir a los que han de representar a las provincias en la camara moderadora, del cual se esperan datos con impaciencia para poder deducir la importancia que podran tener las sesiones en el acto cuerpo, segun el numero de hombres que aporten las oposiciones y la importancia de los que merezcan tan alto honor. Los consultacionales esperan llevar a la alta camara una minoría que esté en relacion con la del Congreso, donde cuentan ya con seguridad con cuarenta y cuatro diputados, ó sea la mitad de la totalidad de los que se encuentran frente a la situación. Figúrese V. si sera factible que se vayan a dejar aborser como se ha supuesto por los que solo son sus amigos en ocasiones dadas, o sea cuando creen exasperados y crecer a su costa,

Háblase de la próxima llegada a esta corte del hombre de Llanes, y algunos suponen ya se presentará candidato a la presidencia de la camara popular, bien apoyado por las huestes adictas, ó ya por las oposiciones todas, que en este particular dicen podrian contar con algunos ministeriales tibios. Prematuras son las des noticias, especialmente la segunda, máxime sabiendo que Posada Herrera desea le dejen en paz en su apartado pueblo, disfrutando las delicias de la vida de la familia despues de tantos años de servicios a la patria en diferentes esferas.

La junta suprema de los históricos se ha reunido esta tarde en casa de su presidente y a escitación del conde de Valmaseda, que parece encuentra contraproducente la actitud de uno de los dos órganos del partido en frente del gefe del gabinete. Es particular que no se reúnan una vez siquiera los hombres de esta fracción sin que asome una nueva disidencia, lo cual podrá dar lugar a cansar al Sr. Moyano y hacerle retirarse de la vida activa de la política, despues de haber hecho esfuerzos titánicos para reorganizar un bando que tan prepotente fué, pero que hoy apenas da señales de vida.

La coalición electoral lucha con la dificultades que encuentra en las provincias, donde no tan fácilmente se avienen a marchar unidos elementos que se repelen, y es muy probable que cada bando trabaje por su cuenta en las elecciones para concejales.

Adelanta la confección de los presupuestos, asunto principal de los que se han de discutir en la próxima legislatura, creyendo los ministeriales que podran quedar aprobados antes de la terminación del año económico si no hay el decidido propósito de evitarlo pronunciando discursos y mas discursos por el solo gusto de lucir dotes oratorias, aunque se lleve el convencimiento de que haya necesidad de retirar las enmiendas que los motivep.

La cuestion de subsistencias preocupa no poco, y es probable que en el próximo consejo se adopten algunas medidas que tiendan a evitar continúe la subida del precio de los cereales.

Espérase que por el gobierno sea indultado el periódico *Imparcial*, con el fin de no perjudicar a las muchas familias interesadas en su publicación.

La mayoría de las potencias consiente en la ocupación de la Bulgaria por tropas rusas. Los radicales franceses esperan obtener el indulto de Blanqui.

El consolidado cerró a 15'30 en el Bolsin de anoche.

El Corresponsal.

De *La Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos lo siguiente:

—El acta del distrito de la Estrada será combatida en el Congreso por el señor Castelar.

—Las oposiciones insisten en que no ha sido coalición la inteligencia de los partidos avanzados en la contienda electoral, sino puramente alianza, que no tiene más alcance que el de procurar cada partido, respectivamente, el triunfo de algunos candidatos de sus opiniones.

—Esta mañana a las seis ha llegado a Barcelona el principe Rodolfo. Despues de un corto descanso, salió para Monserrat, a visitar el santuario, de donde regresará hoy a la capital del principado.

El principe Rodolfo llegará a Madrid el lunes.

—Dos ilustres viajeros, los principes de Baviera y de Austria, que se hallan viajando por España, son esperados a bordo del buque de recreo que los conduce, en San Carlos de la Rapita, donde se detendrán para asistir a una gran cacoria de aves acuáticas en las lagunas de los Aliaques.

—El lunes ocurrió en Granada un motin producido por las cuadrillas de operarios que trabajaban en la limpia de acequias. Por fortuna los agentes de la autoridad lograron restablecer el orden sin que ocurriese ningun suceso lamentable, entregando a los tribunales a los promotores del alboroto.

—El partido progresista-democrático de Valencia se propone luchar con grande empeño en las próximas elecciones de ayuntamiento.

